


华生国际

5月31日-6月2日
建材家具 一步到位

开业半价



地址：宁波江南路（世纪大道向东8分钟）
家装补贴卡订购：**8616 1616**

运营提示：
5月31日起，宁波市体育馆东门9:00-16:00 定点发车

TOTO KOHLER ARROW QM AMILY TATAITI

市委书记四明山区蹲点走亲连心

本报记者 朱宇

深入开展群众路线教育实践活动

根据市委群众路线教育实践活动安排，前昨天，省委常委、市委书记刘奇轻车简从赴余姚四明山区蹲点调研，先后考察了鹿亭、大岚、梁弄等乡镇，并主持召开企业和旅游项目负责人、基层党员和村民代表、相关县（市）区和部门三个座谈会，与基层干部群众共商老区发展之策、群众致富之道。刘奇强调，我们要铭记习近平总书记的嘱托，把革命先辈的优良传统传承好弘扬好，把四明山区保护好发展好，不断创造老区人民更加幸福美好的生活。

“让老区人民的生活一天比一天好”

四明山区人民为我国革命事业作出了巨大贡献，如何让老区人民增收致富，过上更好的日子，是刘奇十分关心的问题。

“村集体收入主要靠什么？”“农民致富主要靠在哪里？”在鹿亭乡中村村，刘奇拉着村党支部书记龚民的手，坐在村口的石凳上聊起“致富经”。刘奇说，提高老区人民生活水平是党委、政府的责任和义务所在。

山区有不少空巢老人，他们的晚年生活有保障吗？刘奇先后叩开了郑世家和郑守英老人家门。每进一户，刘奇都仔细询问。“村里看病方便吗？”“补贴能不能按时拿到？”刘奇与这些年近9旬依然精神矍铄的老人促膝谈心，并一再叮嘱当地干部要落实好困难群众“兜底”政策，让每一位空巢老人老有所依。

随后，刘奇又来到丁家堰村鲁家正、鲁文达等村民家做客。“电站收入一年一万七，茶叶两万……”听着村民们一笔笔收入账，刘奇不时点头。“不过，四明山区的生态很脆弱，过度开发种植花木对生态影响极大。”刘奇对村党支部书记鲁文华说，我们要算大账、算长远账、算子孙账，以科学发展的理念开发利用生态资源。

四明山区生态旅游资源丰富，近年来各地引进实施了一批旅游项目，带动了当地农民致富。刘奇实地察看了亚球竹地板厂、香泉湾、姚江源、清心茶厂、百步山矿泉水厂等项目，并主持召开座谈会，与部分企业、旅游项目负责人面对面交流。

当一些企业负责人谈到当前发展遇到的困难时，刘奇插话说：“没有永远好的企业，也没有永远差的企业。无论是发展顺利时还是遇到困难时，都要坚定信心，坚信办法总比困难多。”

在谈到如何用好用活生态资源发展旅游经济时，刘奇说，现在人民群众对发展的要求提高了，对富裕生活内涵的理解不同了，致富的途径也在发生变化。老百姓最大的期盼，就是有一个美丽的环境、美好的生活。要按照建设美丽宁波、创造美好生活“两美”的要求，走出一条既能有效保护生态又能带动群众致富的发展之路。

“让走亲连心成为党员干部的习惯和常态”

当前第二批教育实践活动正在深入开展，基层党员干部改进作风的成效如何，也是刘奇蹲点调研的一个重点。其间，刘奇先后走访了大岚镇卫生院、镇政府、派出所、中学、农贸市场和柿林村。

在大岚镇卫生院，姚亚强、俞钱佳等医生还在夜间值班。“病人多不多？”“群众有没有反映看病难看病贵？”当听说卫生院24小时有人值班、与余姚各大医院建立了双向转诊制度时，刘奇说，你们扎根基层，默默奉献，我代表市委、市政府向你们表示感谢。

在大岚镇政府会议室里，20多名镇村干部围坐一圈，正结合前阶段的走亲连心活动进行夜议。刘奇与在场的乡镇干部和大学生村官一一握手问好，并语重心长地说：“基层工作很辛苦，责任很重大。开展走亲连心活动，目的就是密切联系服务群众，使党群干群关系更加密切。”

在大岚派出所，刘奇看望慰问了正在值勤的基层干警，希望他们以保障人民群众生命财产安全为天职，打造一支招之即来、来之能战、战之能胜的队伍。

在柿林村，刘奇参观了文化礼堂、浙东第一支部纪念馆，看望慰问了烈士亲属沈仲安和困难群众于秋凤。刘奇说，四明山作为宁波的革命圣地、红色摇篮，无数革命先辈在这里留下了许多可歌可泣的英雄事迹。革命先辈不畏艰难、舍生忘死的奉献精神，团结群众、患难与共的爱国情怀，艰苦奋斗、苦干实干的求实作风，永远是我们的宝贵精神财富。

随后，刘奇在柿林村村委会主持召开座谈会，与基层党员和村民代表交流。“联村干部应发挥‘黏合剂’作用，当好党群干群之间的连心桥。”“7年村官，我成了户口不在柿林的柿林人。”【下转第12版】

十年逐梦今朝圆

——写在宁波轨道交通1号线一期开通之际

■本报记者 冯璋 通讯员 徐昭

这是一场梦想的接力，继“大港梦”、“大桥梦”之后，今天，又一个梦——“地铁梦”，在东海之滨尽情绽放，圆成一个壮美的现实。

2014年5月30日10时，宁波轨道交通1号线一期工程正式开通试运营。

十年谋划，五年建设。来了，来了，地铁终于来了！

承载着1000万新老宁波人的期盼，作为全省第二个开通地铁的城市，宁波张开双臂拥抱地铁时代。

梦圆了，多少人欣喜无比又感慨万千。是的，谁能忘记1800个砥砺奋进的

日夜里，宁波软土施工好比在豆腐上做文章，盾构机穿江就像在刀尖上跳舞？谁能忘记为减少扰民，中山路始终未封闭一天通行？谁能忘记“春节送汤圆、端午包粽子、夏天送清凉、中秋送月饼”，这分建设者与沿线居民结下的鱼水情深？

梦圆了，一条“巨龙”沿城市东西向主轴穿越而过。新的高圈、新的格局、新的交通模式……地铁将融入我们的生活，让城市生出“跨三江、连三片、沿三轴”的大气魄。

坚守与等待，一座城市的梦想

“十年磨一剑”，宁波的“地铁梦”远

不止十年。

“没有地铁的城市是不完整的。”1995年，规划部门就启动了轨道交通线网的初步方案，但只是以课题形式呈现。那是宁波人最初的梦想。

2002年，宁波启动新一轮城市总体规划编制。轨道交通第一次被正式提出并列入其配套工程。

根据当时国家规定，一个城市修建地铁，先要做出总体规划，在此基础上再审批后面几轮建设规划。

次年，轨道交通线网规划跃上图纸。按照当时宁波的经济发展水平和人口集聚水平，规划方案以“跨三江、连三片、沿三轴”构成了“三主三辅”6条线，总长247.5公里。【下转第20版】



昨晚，列车在1号线一期工程高架段作开通前的最后试运行。（胡建华 摄）

本报《地铁金刊》今日赠阅



热烈庆祝全市所有乡镇
开通移动4G网络!

福庆北路站、福明路站、东门口站、鼓楼站、大卿桥站5个站点可领取

我市庆祝儿童节暨“美德少年”颁奖典礼举行，卢子跃勉励全市少年儿童——

将“少年梦”融入“中国梦”

本报讯（记者杨静雅）昨天下午，我市在宁波电视台演播大厅举行了“红领巾相约中国梦”——宁波市庆祝“六一”国际儿童节暨2014年“美德少年”颁奖典礼，揭晓了2014年宁波市“十佳美德少年”、“优秀美德少年”、“美德少年集体奖”等奖项。市委副书记、市长、市文明委主任卢子跃在颁奖典礼上勉励全市少年儿童积极争当美德少年，将“少年梦”融入“中国梦”之中。市委副书记、宣传部长、市文明委副主任余红艺出席典礼。

卢子跃代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日的问候，向所有获奖的少年儿童

表示热烈的祝贺，向全市广大辅导员老师和少先队工作者致以崇高的敬意。他希望全市少年儿童要树立远大理想，养成良好品德，掌握丰富的知识，练就强健的体魄，构筑良好的心态，积极争当美德少年，将“少年梦”融入“中国梦”之中，为宁波早日建成现代化国际港口城市而努力奋斗。

卢子跃高度评价了美德少年。他说，美德少年的故事沁人心脾，催人奋进。他们用行动诠释着中华民族历久弥新的传统美德，在他们身上，不仅看到了全市广大少年儿童热爱祖国、奋发有为、明礼孝亲的良

好品德，更看到了宁波这座文明之城向上向善、充满生机、富有希望的美好未来。

经过评选，王恩婷、王晓璐、王皓、卢泓谕、任中奇、江周雨倩、张彬、郑博予、赵钰婕、徐可心等10人获得“十佳美德少年”荣誉称号；马佳锦、郭闻洽、刘嘉宁、杜双燕、李俊彬、陈诺、金文俊、周煜哲、费美玲、谢好瑾等10人获得“优秀美德少年”荣誉称号；余姚市东风小学“红领巾手拉手护卫队”获得“美德少年集体奖”荣誉称号。

会上，参加颁奖典礼的市领导接见了获奖代表。（“美德少年”事迹详见第3版）

卢子跃在检查防汛防旱工作时强调

一刻不松保安全保民生 一丝不苟强防范强保障

本报讯（记者周骥）昨天上午，市委副书记、市长卢子跃在检查防汛防旱工作时强调，做好防汛防旱工作是“五水共治”的重要内容，成效如何是对“五水共治”阶段性成果的检验，直接关系到党委、政府能否答好这份群众最关切的治水答卷。要高度重视、统一思想、迅速行动，立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，坚决克服麻痹侥幸心理和畏难厌战情绪，往坏处打算、作最充分准备、争取最好结果，一刻不松保安全保民生，一丝不苟强防范强保障，争分夺秒、落实责任、查漏补缺，全力保障人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。

卢子跃在听取有关工作汇报后强调，要以人为本，抓住重点、强化防范，加快建

设修复完善各类设施设备，尽最大努力防御城市内涝，在遇强降雨天气时减少受涝面积、缩短受灾时间；加强监测预警，落实避险措施和场所，坚决防止小流域山洪和地质灾害致人伤亡；加大山塘水库管理力度，加快除险加固，确保安全度汛。要强化保障、两手准备，构筑合力，促使防汛防旱两结合、两不误，加强市级统筹、科学有序调控，加快实施生活生产分类供水和中水回用；健全预警预测体系，及时提供准确信息，通过实战演练等进一步完善应急预案，明责任、强合力、浓氛围，做到心中有数、遇事不慌、应对有力；抓紧储备量足质好的物资，加强抢险队伍建设，保证紧要关头用得上、拉得出、打得赢。

会议决定于6月19日召开市政协十四届十二次常委会议。主要议程是：专题协商讨论关于再创新宁波民营经济发展新优势若干问题；协商决定市政协有关人事事项；表彰先进；反映社情民意等。

会议审议通过了关于进一步加强与市各民主党派工商联联系的意见、关于加强和改进调查研究工作的意见、市政协领导走访委员制度、关于政协委员进基层送服务密切联系群众的意见、政协委员学习培训制度、关于进一步加强和改进政协委员履职宣传工作的意见。

今日10时

1号线一期 开门载客

首末班车时间6:30和21:30

端午小长假开行列车数增加至248列次

本报讯（记者冯璋 通讯员徐昭 张晓庆）今天宁波正式迈入地铁时代。上午10时，我市轨道交通1号线一期工程开通试运营。开通初期全天运营时间为15个小时，首班车6:30，末班车21:30。市民持甬城通IC卡或在自动售票机上购买单程票乘坐地铁，购买单程票时，可使用五角、1元的硬币和5元、10元、20元的纸币。

根据地铁工作人员的判断，1号线工作日运营早高峰为7:00至9:00，晚高峰为17:00至19:00，节假日10:00至19:00。经初步测算，高峰期市民等待列车的时间为7分15秒，平峰期为8分40秒。除鼓楼站、东门口（天一广场）站列车停站时间40秒和35秒外，其余站点停站时间为30秒。1号线一期工程共20个站点，运营初期将开放48个出入口，其中地下站15座，高架站5座，平均站间距1.08公里。节假日期间，预计鼓楼站是客流量密集的站点之一。针对即将到来的端午小长假，地铁开行列车数将增至248列次。正常来说，市民坐完1号线一期全程大约需要38分钟。

一座同心桥连接地铁你和我

因为地铁，我们亲如一家

地铁引领城市蝶变

搭上轨道交通快速车

“寻找科技金蛋”特别行动 报网互动《对话》第1期 宁波聚智汇力 撬动创新

本报讯（记者葛翥）昨天上午，本报“寻找科技金蛋”特别行动开启新篇章，与中国宁波网共同推出系列《对话》活动。“寻找科技金蛋”系列《对话》共分四期，敬请读者持续关注并参与。（相关报道见第3版）

市政协召开十四届三十七次主席会议 唐一军主持

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市政协主席唐一军主持召开市政协十四届三十七次常委会议，审议通过了市政协十四届十二次常委会议有关事项，研究确定市政协主席会议成员分工调整，审议通过了市政协有关工作制度，研究确定市政协6月份主要工作安排等。市政协副主席陈炳水、范谊、崔秀玲、李太武和秘书长黄士力参加会议。

会议决定于6月19日召开市政协十四届十二次常委会议。主要议程是：专题协商讨论关于再创新宁波民营经济发展新优势若干问题；协商决定市政协有关人事事项；表彰先进；反映社情民意等。